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    Z historie    „Kdo postrádá národní minulost,  
  nemůže utvá řet svou budoucnost“ 
 

Osudové osmi čky   
     Obvykle se připomínají roky 1918, 1938, 1948 a 1968. Letos ale také uplynulo 
550 let od korunovace  Jiřího z Poděbrad českým králem (7. května 1458). Město 
Poděbrady si tuto událost připomenulo slavnostmi krále Jiřího. K tomuto výročí 
vydala již v únoru Česká pošta známku, která byla 19.2. slavnostně pokřtěna na 
poděbradském zámku. Prastrýc krále Jiřího, pan Boček z Kunštátu a z Poděbrad, 
založil v roce 1354 naši obec. 
 

     Asi nejvýznamnější osmičku nese rok 1918, který dal vzniknout naší první  
republice. Letošního 28. října uplyne již 90 let od vyhlášení Československa.  Prvním 
naším prezidentem se stal T. G. Masaryk, který se největším dílem zasloužil o náš 
stát.  
 

Tomáš Garrigue Masaryk   (7. března 1850, Hodonín – 14. září 1937, Lány) 

 

     Od 15 let se živil sám jako domácí učitel dětí bohatých rodičů. Po maturitě ve Vídni 
vystudovat tamtéž filozofickou fakultu. Po rozdělení University Karlo-Ferdinandovy na 
českou a německou část přijel Masaryk do Prahy, aby zde přednášel. Ve sporu o 
pravost rukopisu Královédvorského a Zelenohorského se Masaryk postavil za jejich 
nepravost a pro nacionalisty byl vlastizrádcem. Příčil se mu český nacionalismus, 
který vycházel jen ze slepé nenávisti ke všemu německému. 
     Začal pracovat na poli politiky. Na jaře 1891 získal mandát do Říšské rady 
(celorakouského parlamentu) za mladočeskou stranu. Za první světové války Masaryk 
zaujal stanovisko nezávislosti českého národa a jeho vystoupení ze svazku 
Rakouska-Uherska. Aby přesvědčili státníky velmocí o užitečnosti samostatného 
českého státu, odjeli Masaryk s Benešem do Francie.  

     Později přesídlil Masaryk do Ruska, kde dal podnět k sestavení samostatných legií z českých  
a slovenských přeběhlíků a zajatců. Po vstupu USA do války se vydal do Spojených států, aby zde působil 
na presidenta Wilsona, který po válce hodlal zachovat rakouskou monarchii, byť národně svobodnou. Jako 
podporu myšlenky nezávislého státu Čechů a  Slováků koncipoval Masaryk Washingtonskou deklaraci.   
     Po uznání samostatného Československa byl 14. listopadu 1918 zvolen poprvé presidentem. V této 
funkci byl až do 14. prosince 1935, kdy abdikoval ze zdravotních důvodů. T.G. Masaryk byl autoritou, která 
zájmy jedince dokázala sladit pro potřeby státu. Státu, jehož 1. republika trvala bohužel pouze dvacet let. 

 
Zápis ve školní kronice o pr ůjezdu 
TGM naší obcí, který provedl řídící 
učitel Josef Červinka. 
 
 
 

   Automobil s panem presidentem 
projel obcí pomalým tempem a byl 
radostně pozdravován zástupy 
občanstva i školních dětí. 

 

   Škola a mnohé domy byly 
ozdobeny státními vlajkami a 
prapory v barvách zemských.    

   Starosta obce a obecní 
zastupitelstvo účastnili se uvítání 
p. presidenta v Poděbradech. 


